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1.  UVOD 

Sukladno članku 27. Zakona o proračunu (NN 87/08, 136/12 15/15) potrebno je donijeti Upute za izradu proračuna jedinica 

lokalne i područne samouprave koje se dostavljaju proračunskim i izvanproračunskim korisnicima jedinicama lokalne i 

područne samouprave kojima se određuje da sastavni dio proračuna čine i financijski planovi korisnika koji moraju biti 

sastavljeni na isti način i sa istim sastavnim elementima kao i proračuni. 

Ministarstvo financija je izradilo upute za izradu proračuna jedinica lokalne i područne samouprave za razdoblje 2016.-2018. 

godine na temelju Smjernica ekonomske i fiskalne politike Vlade RH za razdoblje 2016.-2018. godine i u skladu s 

odredbama Zakona o proračunu ( NN 87/08, 136/12 i 15/15). 

Općine, županije i proračunski korisnici njihovih proračuna mogu tekst ovih uputa, kao i priloge za izradu proračuna preuzeti 
na stranici Ministarstva financija  www.mfin.hr  (Proračun/Lokalni proračuni). 
Na istoj stranici Ministarstva financija dostupne su i Smjernice ekonomske i fiskalne politike za razdoblje 2016. – 2018. 
godine.  
Utvrđivanje visine financijskog plana za svakog proračunskog korisnika odnosno visine sredstava iz proračuna namijenjenih 

financiranju programa proračunskog korisnika. 

U skladu s Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezne su 
utvrditi programe te zajedničke aktivnosti i projekte za proračunske korisnike iz svoje nadležnosti. Zajedničke aktivnosti i 
projekte, koje jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave definira, proračunski korisnik može dodatno razraditi za 
svoje potrebe uz prethodne konzultacije s Jedinstvenim upravni odjelom. 
 
 
2. PRIMJENA ZAKONA O FISKLANOJ ODGOVORNOSTI I UREDBE O SASTAVLJANJU I  PREDAJI IZJAVE O 
SIKALNOJ ODGOVORNOSTI I IZVJEŠTAJA O PRIMJENI FISKLANIH  PRAVILA  
 
Zakonom o fiskalnoj odgovornosti ( NN 139/10,19/14), uvedena obveza davanja Izjave o fiskalnoj odgovornosti. Uredbom o 

sastavljanju i predaji Izjave o fiskalnoj odgovornosti i Izvještaja o primjeni fiskalnih pravila ( NN 78/11, 106/12,130/13, 19/15) 

detaljnije je razrađen način davanja same Izjave. 

Izjava o fiskalnoj odgovornosti je izjava kojom čelnik jedinice lokalne samouprave potvrđuje zakonito, namjensko i svrhovito 

korištenje sredstava, učinkovito i djelotvorno funkcioniranje sustava financijskog upravljanja i kontrola u okviru proračunom 

utvrđena sredstva. Izjava se može dati i u slučaju uočenih slabosti i nepravilnosti ako uočene slabosti i nepravilnosti ne 

utječu na zakonito, namjensko i svrhovito korištenje sredstava. Uz Izjavu načelnici općina, gradonačelnici, odnosno župani 

dužni su dostaviti Ministarstvu financija u rokovima utvrđenim Uredbom i popunjeni Upitnik o fiskalnoj odgovornosti, Plan 

otklanjanja slabosti i nepravilnosti i Mišljenje unutarnjih revizora o sustava u financijskog upravljanja i kontrola za područja 

koja su bila revidirana. 

Dakle, jedinice lokalne i područne samouprave obvezne su provjeriti kod proračunskih korisnika iz njihove nadležnosti da su 

zaista poštovana načela zakonitog, namjenskog i svrhovitog korištenja sredstava te da je uspostavljen i funkcionira 

učinkovit i djelotvoran sustav financijskog upravljanja i kontrola. 

Uredbom je postupak provjere sadržaja Izjave o fiskalnoj odgovornosti propisan na način da nadležna jedinica lokalne 

samouprave za svakog obveznika provjerava formalni sadržaj Izjave i Upitnika koje im dostavljaju njihovi proračunski 

korisnici i nadležna jedinica lokalne samouprave tijekom proračunske godine provjerava, za svakog proračunskog korisnika, 

a na odabranom uzorku pitanja iz Upitnika, Izjavu i Upitnik. 

3. ODREDNICE PRIHODA I RASHODA PRORAČUNA JEDINICA LOKALNE I PODRUČNE  (REGIONALNE) 
SAMOUPRAVE  
 
Prihodi državnog proračuna za razdoblje 2016.-2018. godine planirani su u skladu s trenutnim kretanjima i 

makroekonomskim projekcijama za spomenuto razdoblje te očekivanim blagim oporavkom gospodarske aktivnosti 

uzimajući u obzir promjene poreznih politika. 

http://www.mfin.hr/
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Svaka jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave izrađuje plan rashoda uzimajući u obzir vlastite gospodarske i 

društvene specifičnosti te realno procijeniti rashode bilo da se radi o fiksnim rashodima ( rashodi za zaposlene, materijalni 

rashodi, ugovorne obveze…) ili rashodi za nove projekte. 

4. METODOLOGIJA IZRADE PRORAČUNA JEDINICA LOKALNE I PODRUČNE (REGIONALNE) SAMOUPRAVE 

 
Metodologija izrade proračuna propisana je Zakonom o proračunu i pod zakonskim aktima: Pravilnikom o proračunskim 
klasifikacijama (Narodne novine, br. 26/10) i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i Računskom planu (Narodne 
novine, 124/14.).  
Nakon objavljenih Uputa za izradu proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koje je Ministarstvo 
financija RH, objavilo na svojim stranicama, Jedinstveni upravni odjel izrađuje Upute za izradu proračuna jedinice lokalne i 
područne (regionalne) samouprave i dostavlja ih proračunskim i izvanproračunskim korisnicima jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave.  
Utvrđivanje visine financijskog plana za svakog proračunskog korisnika odnosno visine sredstava iz proračuna namijenjenih 

financiranju programa proračunskog korisnika. 

U skladu s Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezne su 
utvrditi programe te zajedničke aktivnosti i projekte za proračunske korisnike iz svoje nadležnosti. Zajedničke aktivnosti i 
projekte, koje jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave definira, proračunski korisnik može dodatno razraditi za 
svoje potrebe uz prethodne konzultacije s Jedinstvenim upravnim odjelom. 

 

4.1. Namjenski i vlastiti prihodi proračunskih korisnika 

 

Člankom 48. Zakona o proračunu propisana je obveza uplate namjenskih prihoda i primitaka koje ostvare proračunski 
korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u proračun jedinice. Namjenski prihodi i primici jesu pomoći, 
donacije, prihodi za posebne namjene, prihodi od prodaje ili zamjene imovine u vlasništvu jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave, naknade s naslova osiguranja i namjenski primici od zaduživanja i prodaje dionica i udjela. 
Člankom 52. Zakona o proračunu utvrđuje se obveza uplate vlastitih prihoda proračunskih korisnika u proračun jedinice 
lokalne i područne (regionalne) samouprave.  
Općina Đulovac uvela je sustav rizničnog poslovanja i u svoj proračun uključuje sve prihode proračunskih korisnika, 
sastavlja financijski izvještaj razine 22 – proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i financijski izvještaj 
razine 23 – konsolidirani proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. 
Pravilnikom o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu određene su razine financijskog izvještavanja i to:  

21 – proračunski korisnik proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave,  
31 – proračunski korisnik proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave koji obavlja poslove u 

sklopu funkcija koje se decentraliziraju, 
22 – proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, 
23 – konsolidirani proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. 

 
Razinu 21 i 31 označavaju pojedinačni financijski izvještaji proračunskih korisnika u kojima su sadržani i svi prihodi te 

rashodi navedenog korisnika. Financijski izvještaji razine 21 i 31 prikazuju prihode i rashode, bez obzira uplaćuju li se ili 
podmiruju sa jedinstvenog računa Općine ili sa računa korisnika. 

Razina 22 označava financijski izvještaj jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave koji obuhvaća prihode i 
rashode samo za Općina i one rashode koje Općina financira iz svojih prihoda proračunskom korisniku. Ova razina 
financijskog izvještaja ne sadrži vlastite ili namjenske prihode proračunskih korisnika bez obzira što se oni uplaćuju na račun 
riznice, kao niti rashode korisnika koji se financiraju iz tih prihoda. Ovi prihodi i rashodi uključuju se u konsolidirano 
financijsko izvješće (razina 23). 
Novim Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i računskom planu koji se primjenjuje od 01. siječnja 2015. godine 
uveden je novi konto 3671 na kojem se u financijskom izvještaju razine 22 evidentiraju rashodi proračunskih korisnika iz 
sredstava proračuna.  
Razina 23 predstavlja konsolidirani financijski izvještaj jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave koji sadržava 

sve prihode i sve rashode jedinice, ali i prihode i rashode proračunskih korisnika u našoj nadležnosti. 
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4.2. Preraspodjele u 2016. godini 

 

Mogućnost preraspodjele proračunskih sredstava tijekom proračunske godine je poseban mehanizam koji daje fleksibilnost 
procesu izvršavanja proračuna, kako na državnoj, tako i na lokalnoj i područnoj (regionalnoj) razini. 
U Zakonu o proračunu propisana je mogućnost preraspodjela sredstava na proračunskim stavkama kod proračunskih 
korisnika državnog proračuna i proračuna jedinice lokalne samouprave ili između razdjela državnog proračuna i proračuna 
jedinice lokalne samouprave najviše do 5% rashoda i izdataka na proračunskoj stavci (donesenoj od strane predstavničkog 
tijela) koja se umanjuje, ako to odobri ministar odnosno Općinski načelnik. Ova mogućnost propisana je i odlukom o 
izvršavanju proračuna jedinice lokalne samouprave. Jedinica lokalne samouprave nema mogućnost da odredbama odluke 
o izvršavanju proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za pojedinu godinu odlučuje o 
preraspodjelama iznad 5%. 
 
4.3. Plan razvojnih programa 
 
Zakonom o proračunu utvrđena je obveza izrade plana razvojnih programa za proračunske korisnike jedinica lokalne i 
područne (regionalne) samouprave, kao i za same jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Plan razvojnih 
programa je, uz opći i posebni dio, sastavni dio proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. U planu 
razvojnih programa jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave iskazuju planirane rashode za investicije za 
trogodišnje razdoblje, te izdvajanja za kapitalne pomoći i donacije. Proračunski korisnici proračuna jedinice lokalne 
samouprave nisu u obvezi izrađivati plan razvojnih programa, ali su u obvezi surađivati s nadležnim upravnim odjelom koji 
za proračunske korisnike iz svoje nadležnosti priprema plan razvojnih programa. Planovi razvojnih programa predstavlja 
isječak iz posebnog dijela proračuna. Zakon o proračunu propisuje sadržaj i izgled plana razvojnih programa.  
Izmjenama i dopunama Zakona o proračunu promijenio se sadržaj plana razvojnih programa. Plan razvojnih programa mora 
sadržavati ciljeve i prioritete razvoja jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave koji su povezani s programskom i 
organizacijskom klasifikacijom proračuna. Sam plan razvojnih programa sada predstavlja strateško-planski dokument 
stvarajući dobru pretpostavku za povezivanje svih strateških dokumenata jedinice sa proračunskim planiranjem. Planovi 
razvojnih programa važni su i u kontekstu priprema jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za korištenje 
sredstava iz fondova 
Europske unije iz razloga što programi i projekti koji se planiraju financirati iz navedenih fondova moraju imati vezu sa 
strateškim ciljevima i prioritetima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, a koji opet moraju biti u suglasju s 
nacionalnim strateškim ciljevima i prioritetima. 
  
Planovi razvojnih programa poveznica su između strateških ciljeva zacrtanih strateškim dokumentima i proračuna za 
trogodišnje razdoblje.  
Osnovni ciljevi u provođenju politike Općine Đulovac u narednom razdoblju biti će nastavljanje poduzimanja svih 
raspoloživih mjera i aktivnosti za podizanje životnih standarda na svim područjima, koliko god to opće prilike budu 
dozvoljavale, a osobito vezano za: 
  

 održivi gospodarski razvoj, prvenstveno malog i srednjeg poduzetništva i razvoj poslovnih zona, poticanje 
zapošljavanja,  

 razvoj poljoprivrede  
 podizanje postignute kvalitete sveukupne komunalne infrastrukture,  
 brigu o zdravlju, obrazovanju i socijalnoj sigurnosti,   
 promoviranje i poticanje kulturnih i sportskih događanja,  
 očuvanje i obnovu spomeničke baštine,  
 jačanje kapaciteta za upravljanje zaštitom okoliša i  
 energetsku efikasnost.  

 
 
4.4. Primjena programske i organizacijske klasifikacije u izradi proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave  
 
Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o proračunskim klasifikacijama (Narodne novine broj 120/13.) izmijenjena 
je programska klasifikacija za proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, i ukinuti su glavni programi, 
a programskom klasifikacijom definiraju se samo programi, projekti (tekući i kapitalni) i aktivnosti.  
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Uz ukidanje glavnih programa, odredbe Pravilnika o proračunskim klasifikacijama dopunjuju se u dijelu primjene 
organizacijske klasifikacije. Organizacijska klasifikacija uspostavlja se definiranjem razdjela, glava i proračunskih korisnika. 
Razdjel se sastoji od jedne ili više glava. Glava je organizacijska razina utvrđena za potrebe planiranja i izvršavanja 
proračuna, a sastoji se od jednog ili više proračunskih korisnika. Navedena definicija glave izazivala je dvojbe u primjeni, 
stoga su odredbe Pravilnika dopunjene na način da je iznimno od gore navedene definicije, kod jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave čije glave nemaju proračunske korisnike, glava istovjetna razdjelu, dok kod onih čije glave imaju 
proračunske korisnike, jedna od glava može biti istovjetna razdjelu. 
 
4.5. Izrada i donošenje proračuna i projekcija 
 
Srednjoročnim fiskalnim okvirom i programskim planiranjem daje se naglasak na rezultate koji se postižu provedbom 
programa, aktivnosti i projekata koji su planirani u proračunu, umjesto na vrstu i visinu troškova. Time se zahtijeva 
preuzimanje odgovornosti za rezultate provedbe programa (i aktivnosti i projekata) od jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave i njihovih proračunskih korisnika. 

Proračun usvojen na vrlo detaljnoj razini nije pružao korisnicima dovoljno fleksibilnosti u upravljanju odobrenim sredstvima 
te nije pridonosio postizanju boljih rezultata provođenja programa, veće učinkovitosti i djelotvornosti u pružanju javnih 
usluga. Člankom 39. Zakona o proračunu utvrđeno da predstavničko tijelo donosi proračun na manje detaljnoj razini 
ekonomske klasifikacije, odnosno razini podskupine (trećoj razini računskog plana). Projekcije za naredne dvije godine 
usvajaju se na drugoj razini ekonomske klasifikacije. 
Predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave donosi proračun jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave za 2016. godinu na razini podskupine (treća razina računskog plana), a projekcije za 2017. i 2018. 
godinu a razini skupine (druga razina računskog plana).  
Usvajanje proračuna Općine, a time i financijskih planova korisnika, na višoj razini ekonomske klasifikacije jedan su od 
ključnih mehanizama koji proračunskim korisnicima Općina daje određenu fleksibilnost u izvršavanju proračuna i 
financijskog plana, jer su oni ti koji su odgovorni za provođenje svojih programa (aktivnosti i projekata), ali u skladu s 
usvojenim proračunom i financijskim planom.  
Općina i proračunski korisnici mogu za svoje potrebe izraditi proračun i financijske planove na detaljnijoj razini ekonomske 
klasifikacije, ali se predstavničkom tijelu na usvajanje podnosi isključivo proračun na trećoj razini ekonomske klasifikacije. 
Zbog toga jedinice ne smiju sprječavati svoje proračunske korisnike u probijanju stavki detaljnije razine (četvrte ili pete), 
uključujući i one proračunske korisnike koji posluju preko sustava riznice. Ograničenje koje moraju poštivati i jedinice i 
njihovi proračunski korisnici jest treća razina ekonomske klasifikacije. Međutim, u polugodišnjem i godišnjem izvještaju o 
izvršenju proračuna izvještava se na razini odjeljka (četvrtoj razini ekonomske klasifikacije) kako članovi predstavničkih 
tijela, kao i šira javnost ne bi bila uskraćena za potrebne informacije. 
 
4.6. Primjena načela transparentnosti 
 
Člankom 12. Zakona o proračunu propisano je ključno proračunsko načelo, načelo transparentnosti, koje kaže da se 

proračun i projekcije objavljuju u službenom glasilu jedinice lokalne i područne samouprave kako bi javnost i svi 

zainteresirani imali uvidu u način trošenja proračunskih sredstava. 

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezne su prema Zakonu o proračunu objaviti u službenom glasilu, 

odnosno na internetskim stranicama: 

- proračun I projekcije;  
- odluku o privremenom financiranju:  
- izmjene I dopune proračuna;  
- godišnji I polugodišnji izvještaj o izvršenju te  
- godišnje financijske izvještaje.  

Jedan od načina poboljšanja komunikacije građana i lokalne i područne (regionalne) samouprave može postati i vodič za 

građane uz proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Vodič se može tiskati i/ili objaviti na mrežnim 

stranicama. Cilj je vodiča na jednostavan način upoznati građane s osnovnim pojmovima iz područja financija lokalne i 

područne (regionalne) samouprave, sadržajem proračuna, raspoloživim izvorima financiranja i prijedlogom ključnih 

programa, projekata i aktivnosti koji se planiraju financirati iz tih izvora u srednjoročnom razdoblju. 
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5. OKVIRNI PRIJEDLOG OPSEGA FINANCIJSKOG PLANA 
Posljednjim Izmjenama i dopunama Zakona o proračunu iz 2015. godine jače se srednjoročni proračunski okvir na više 

načina, između ostaloga i kroz uvođenje tzv. dvojnih limita, a sve kako bi se postigla viša razina odgovornosti u ispunjavanju 

predviđenih programa i aktivnosti te ojačala fiskalna disciplina. 

Polazeći od raspoloživih eksternih pokazatelja i vlastitih pokazatelja ostvarivanja prihoda u proračunu Općine Đulovac u 
proteklom razdoblju okvirni opseg prihoda poslovanja Općine Đulovac za 2016. godinu neće prelaziti planirane prihode 
poslovanja u proračunu za 2015. godinu, a za 2017. i 2018. godinu projicirati rast najviše do 2,0% . 

 

Tablica - limit ukupnih rashoda jedinstvenog upravnog odjela 

JUO ostvareno 2104. plan   2015. polazni okvir za planiranje proračuna općine Đulovac 

projekcija 2016. projekcija 2017. projekcija 2018. 

ukupni 
rashodi/izdaci 

4.110.843,94  10.097.000,00  10.100.000,00  10.120.200,00  10.140.440,40  

 

6. METODOLOGIJA IZRADE PRIJEDLOGA FINANCIJSKOG PLANA PRORAČUNSKOG KORISNIKA JLP(R)S 
 
Proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (upravni odjeli i korisnici za koje su oni nadležni) 
obvezni su izraditi financijske planove u skladu s odredbama Zakona o proračunu i pridržavati se Uputa.  
Proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave svoje financijske planove dostavljaju jedinici čiji 
su korisnici, odnosno nadležnom upravnom tijelu. 
Popis proračunskih korisnika Općine Đulovac objavljen je u Registru proračunskih i izvanproračunskih korisnika ( Narodne 
novine 68/15.).  
Proračunski korisnici Općine Đulovac koji su evidentirani u Registru korisnika proračuna su: 

 
• Dječji vrtić Sunce (pod brojem RKP 37951),   
 

Proračun i financijski planovi (dalje: planovi) izrađuju se za tekuću godinu (za koju se plan donosi) kao i predviđanja za 
naredne dvije godine.  
Proračunski korisnik u financijskom planu treba iskazati sve svoje prihode i rashode bez obzira na moguće uplate dijela 

prihoda korisnika u proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ili podmirivanje rashoda direktno s računa 
proračuna. 
 
Prijedlog financijskog plana proračunskih korisnika za razdoblje 2016. - 2018. u skladu s člankom 29. Zakona o proračunu 
treba sadržavati: procjene prihoda i primitaka iskazane po vrstama za razdoblje 2016. - 2018, plan rashoda i izdataka za 
razdoblje 2016. - 2018, razvrstane prema proračunskim klasifikacijama, obrazloženje prijedloga financijskog plana.  
Financijski plan čine prihodi i primici te rashodi i izdaci raspoređeni u programe.  
Svaki upravni odjel izrađuje zajednički plan za sve korisnike iz svog djelokruga na temelju dokumentiranog i obrazloženog 
zahtjeva. 
  
Prilikom izrade financijskih planova, korisnici obavezno daju osnovne podatke o sebi kao: status, djelatnost, organizacijsku 
strukturu, skraćeni popis programa sa osnovnim financijskim pokazateljima i pokazateljima uspješnosti. 
Kod izrade prijedloga financijskog plana za razdoblje 2016. - 2018. primjenjuje se Pravilnik o proračunskom računovodstvu i 
Računskom planu.  
Kod izrade financijskih planova ključno je napraviti vezu s proračunskim klasifikacijama u tom se dijelu nužno držati odredbi 
Pravilnika o proračunskim klasifikacijama. Općina će utvrditi programe, aktivnosti i projekte proračunskim korisnicima iz 
svoje nadležnosti.  
Svi korisnici proračunskih sredstava Općine Đulovac obvezni su svoje prijedloge financijskih planova na trećoj razini 
računskog plana dostaviti prema programima, aktivnostima i projektima iz prethodne godine. U slučaju potreba pojedinih 
proračunskih korisnika za dodatnim programima, aktivnostima ili projektima, isto je potrebno navesti i obrazložiti.  
 



Stranica 8 od 12 

 

Predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave donosi proračun jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave za 2016. godinu na razini podskupine (treća razina računskog plana), a projekcije za 2017. i 2018. 
na razini skupine (druga razina računskog plana).  
Prijedlog financijskog plana proračunskog korisnika JLP(R)S za razdoblje 2016.-2018. sadrži: 
1. Procjenu prihoda i primitaka po vrstama za 2016 - 2018.  
2. Plan rashoda i izdataka za 2016. - 2018. razvrstane prema proračunskim klasifikacijama,   
3. Obrazloženje prijedloga financijskog plana,  

 

6.1. Procjena prihoda i primitaka 
 
Proračunski korisnici obvezni su izraditi procjenu prihoda i primitaka za razdoblje 2016. – 2018. po izvorima financiranja. 
Izvori financiranja predstavljaju skupine prihoda i primitaka iz kojih se podmiruju rashodi i izdaci određene vrste i utvrđene 
namjene.  

Osnovni izvori financiranja jesu: 
1. Opći prihodi i primici   
2. Vlastiti prihodi  
3. Prihodi za posebne namjene  
4. Pomoći  
5. Donacije  
6. Prihodi od prodaje ili zamjene nefinancijske imovine i naknade s naslova osiguranja i   
7. Namjenski primici.  

 
1. U Izvor financiranja opći prihodi i primici proračuna uključeni su prihodi od poreza i prireza, prihodi od 

financijske imovine, prihodi od nefinancijske imovine, prihodi od administrativnih (upravnih) pristojbi i prihode od kazni.  
U izvor financiranja – opći prihodi i primici proračunski korisnik uključuje prihode koje ostvaruje iz nadležnog 

proračuna, a koje planira u okviru podskupine   
671 Prihodi iz proračuna za financiranje redovne djelatnosti proračunskih korisnika.  

2. Izvor financiranja vlastiti prihodi čine prihodi koje korisnik ostvari obavljanjem poslova na tržištu i u tržišnim 
uvjetima, a koje mogu obavljati i drugi pravni subjekti izvan općeg proračuna (iznajmljivanje prostora, pružanje usluga i 
drugo). Vlastiti prihodi iskazuju se u okviru podskupine 661 Prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga.   

3. Izvor financiranja prihodi za posebne namjene čine prihodi čije su korištenje i namjena utvrđeni posebnim 
zakonima i propisima. Primjeri takvih prihoda jesu: komunalna naknada, komunalni doprinos, spomenička renta, vodni 
doprinos, doprinos za šume.   

4. Izvor financiranja pomoći čine prihodi ostvareni iz drugih nenadležnih proračuna, ostalih subjekata unutar 
općeg proračuna, od inozemnih vlada, od međunarodnih organizacija te institucija i tijela EU.  

Prihodi koje proračunski korisnici ostvare od drugih proračuna koji im nije nadležan planiraju se na podskupini 
računa 636 Pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji im nije nadležan.  

Prihodi koje jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvare iz pomoći izravnanja za financiranje 
decentraliziranih funkcija planiraju se na podskupini 635 Pomoći izravnanja za decentralizirane funkcije.  

5. Izvor financiranja donacije čine prihodi ostvareni od fizičkih osoba, neprofitnih organizacija, trgovačkih 
društava i od ostalih subjekata izvan općeg proračuna. Proračunski korisnici ne mogu planirati donacije (skupina 663) od 
drugih proračuna i proračunskih korisnika.   

6. Izvor financiranja prihodi od prodaje ili zamjene nefinancijske imovine i naknade s naslova osiguranja čine 
prihodi ostvareni prodajom ili zamjenom nefinancijske imovine i od   
naknade štete s osnove osiguranja, a mogu se koristiti samo za kapitalne rashode. Kapitalni rashodi jesu: rashodi za 
nabavu nefinancijske imovine, rashodi za održavanje nefinancijske imovine, kapitalne pomoći koje se daju trgovačkim 
društvima u kojima država, odnosno jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ima odlučujući utjecaj na 

upravljanje za nabavu nefinancijske imovine i dodatna ulaganja u nefinancijsku imovinu te ulaganja u dionice i 

udjele trgovačkih društava.  
7. Izvor financiranja namjenski primici čine primici od financijske imovine i zaduživanja, čija je namjena utvrđena 

posebnim ugovorima i/ili propisima.  

 

Proračunski korisnici obvezni su napraviti plan vlastitih prihoda na trećoj razini računskog plana za 2016.godinu, te 

projekcije prihoda na drugoj razini računskog plana za 2017-2018.godinu. 
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6.2. Prijedlog Plana rashoda i izdataka 
 
Proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezni su izraditi prijedlog plana rashoda i 
izdataka za razdoblje 2016. - 2018. godine razvrstane prema proračunskim klasifikacijama u skladu s Pravilnikom o 
proračunskim klasifikacijama i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i Računskom planu.  
Proračunski korisnik jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave rashode i izdatke za 2016. godinu planira na 
razini podskupine (treća razina računskog plana), a za 2017. i 2018. na razini skupine (druga razina računskog plana). 

 

Upravna vijeća proračunskih korisnika jedinice ( vrtić) obvezni su usvojiti financijski plan do kraja godine, kako bi se od 1. 
siječnja 2016. mogle preuzimati i izvršavati nove obveze. 
Temeljem zahtjeva nadležne lokalne jedinice proračunski korisnik može izrađivati i prijedlog financijskog plana na razini 
odjeljka (četvrta razina računskog plana), međutim upravno vijeće ili drugo upravljačko tijelo obvezno je usvojiti financijski 
plan korisnika, a predstavničko tijelo proračun za 2016. godinu na razini podskupine (treća razina računskog plana), a 
projekcije za 2017. i 2018. na razini skupine (druga razina računskog plana).  
Upravna tijela nadležna za proračunske korisnike obvezna su planirati rashode za zaposlene i materijalne rashode svojih 
korisnika proračuna u okviru skupine računa 31 i 32, a ne na računima podskupine 363 (pomoći unutar opće države), niti u 
okviru podskupine 381 (tekuće donacije) i podskupine 382 (kapitalne donacije).  
Planiranje sredstava u proračunu za pokriće neočekivanih, neplaniranih ili nedovoljno planiranih izdataka vrši se u skladu sa 
člankom 56. Zakona o proračunu u visini proračunske pričuve. Za planiranje proračunske pričuve koristit će se konto 329 i 
naziv Proračunska pričuva, dok će se u slučaju trošenja ove stavke izvršenje pratiti prema vrsti rashoda. 
 
6.3. Obrazloženje financijskog plana 
 
U skladu s člankom 30. Zakona o proračunu proračunski korisnici su dužni uz prijedlog financijskog plana izraditi i dostaviti 

obrazloženje prijedloga financijskog plana. 

Obrazloženje prijedloga financijskog plana sadrži: 
a) sažetak djelokruga rada proračunskog korisnika,  
b) obrazložene programe,   
c) zakonske i druge podloge na kojima se zasnivaju programi,  
d) usklađene ciljeve, strategiju i programe s dokumentima dugoročnog razvoja,  
e) ishodište i pokazatelje na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa,   
f) izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti iz nadležnosti 
proračunskog korisnika u prethodnoj godini,  
g) ostala obrazloženja i dokumentaciju.   

Budući da se financijski plan, odnosno proračun čiji se posebni dio sastoji od financijskih planova proračunskih 
korisnika, usvaja za trogodišnje razdoblje važno je obrazložiti programe od godine do godine. 

Odstupanja od onog što je prethodnih godina planirano sa projekcijama 2014. i 2015., i što je već usvojeno 
prethodne godine, ali na manje razrađenoj razini potrebno je u ovome dijelu obrazložiti, navodeći zbog čega dolazi do 

razlika u odnosu na projekcije dane prethodne godine. 

 

6.4. Obrazloženje programa 

 

Program je skup neovisnih, usko povezanih aktivnosti i projekata usmjerenih ispunjenju zajedničkog cilja.  
Mjerenje rezultata programa osigurava jasniju i učinkovitiju dodjelu sredstava. Prilikom izrade obrazloženja naglasak je 
potrebno staviti na ciljeve koji se programima namjeravaju postići i pokazatelje uspješnosti realizacije tih ciljeva. 
Obrazloženje cilja nekog programa mora odgovoriti na sljedeća pitanja:  

- što se ovim programom želi postići   
- kako se nastoji realizirati program  
- tko je korisnik ili primatelj usluge.   

U opisu programa i njihovih ciljeva važno je istaknuti uštede do kojih će dovesti realizacija utvrđenih ciljeva, a moguće je 
dodati i objašnjenje posljedica koje bi nastale u slučaju neprovedbe ovoga programa ili neprovedbe u predloženom 
obuhvatu ili predviđenom razdoblju.  
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U okviru procjene potrebnih sredstava potrebno je navesti ishodište i pokazatelje na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene 
potrebnih sredstava za provođenje programa, odnosno aktivnosti/projekata. 
 
Dakle, kako bi se pratilo ostvarenje ciljeva programa za trogodišnje razdoblje potrebno je definirati pokazatelje uspješnosti. 
Pokazatelji uspješnosti predstavljaju podlogu za mjerenje učinkovitosti provedbe programa. Dobri pokazatelji trebaju biti: 

• specifični – da zaista mjere ono što treba mjeriti,   
• mjerljivi – u pogledu kvalitete i/ili količine,  
• dostupni – u okviru prihvatljivih troškova,   
• relevantni – u odnosu na definirani cilj i  
• vremenski određeni – da se definirani ciljevi izvrše u zadanom vremenskom roku.  

Glavna karakteristika pokazatelja uspješnosti je mjerljivost stoga ih je potrebno brojčano iskazati ili jasno i nedvosmisleno 
izraziti.  
U obrazloženju financijskog plana koriste se dvije vrste pokazatelja: pokazatelj učinka i pokazatelj rezultata. Pokazatelj 
učinka treba dati informaciju o učinkovitosti, dugoročnim rezultatima te društvenim promjenama koje se postižu ostvarenjem 
cilja.  
Svi korisnici proračunskih sredstava Općine Đulovac obvezni su se pridržavati programske sheme Općine, a u slučaju 
potrebe nekih novih projekata ili aktivnosti, iste su obvezni obrazložiti kao i sve ostale programe, te zatražiti od Upravnog 

odjela za proračun i financije dopunu programa. 
 
6.5. Planiranje rashoda proračunskih korisnika u sklopu decentraliziranih funkcija 
 
Proračunski korisnici u sklopu funkcija koje se decentraliziraju kod planiranja rashoda koji se financiraju prema minimalnim 
standardima dužni su pridržavati se limita koji su određeni. Za svako odstupanje od navedenih limita potrebna je prethodna 
suglasnost.  
Već nekoliko godine nema odstupanja u utvrđenoj visini minimalnih standarda proračunskih korisnika za decentralizirane 

funkcije školstva i vatrogastva, te se ne očekuju promjene u visini sredstava za razdoblje od 2016-2018.godine. 

 
Tablica - Kretanje indeksa rasta rashoda koji se financiraju prema minimalnim standardima za proračunske korisnike u sklopu 

funkcija koje se decentraliziraju u razdoblju 2016. - 2018. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.6. Krajnji korisnici proračunskih sredstava Općine Đulovac 
 
Svi ostali krajnji korisnici proračunskih sredstava Općine Đulovac (udruge, ustanove koje se financiraju iz 
proračuna Općine po posebnim propisima) obvezni su Jedinstvenom upravnom odjelu  dostaviti svoje prijedloge 
odnosno zahtjeve za proračunskim sredstvima za narednu godinu a za kapitalne projekte za naredne tri godine. 
Svi korisnici moraju svoje prijedloge financijskog plana dostaviti na osnovi ovih Uputa, a sukladno odredbama 
Zakona o proračunu. To znači da financijski plan sadrži prihode i primitke iskazane po vrstama, rashode i izdatke 
predviđene za trogodišnje razdoblje razvrstane prema proračunskim klasifikacijama i detaljno obrazloženje 
financijskog plana odnosno potrebe za proračunskim sredstvima.  
Tvrtke u vlasništvu Općine Đulovac za svaki zahtjev za kapitalnim pomoćima iz Proračuna uz zahtjev obvezni su 
dostaviti detaljno obrazloženje zahtjeva. 
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Svoje prijedloge financijskih planova krajnji korisnici dostavljaju u rokovima propisanim ovim Uputama. 

Nepravovremeno dostavljeni i nepotpuni zahtjevi neće se razmatrati u pripremi Prijedloga proračuna Općine 

Đulovac. 

 
6.7. Način podnošenja zahtjeva ostalih korisnika proračuna 
 
U udrugama koje svojim programima/projektima osiguravaju javne potrebe od interesa za Općina Đulovacu 
kulturi, te u području zdravstvene, socijalne i humanitarne djelatnosti, financijsku potporu iz proračuna Općine 
Đulovac za 2016. godinu, a u visini osiguranih sredstava dodijelit će se temeljem provedenog natječaja, sukladno 
Uredbi o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće 
dobro koje provode udruge ( Narodne novine broj 26/15. ).  
Konačnu Odluku o raspodjeli financijske potpore programima / projektima udruga za 2016. godinu donijeti će 

Općinski načelnik Općine Đulovac na prijedlog Povjerenstva za ocjenu projekata Općine Đulovac, a obavijest o 
rezultatima natječaja bit će objavljena na Oglasnoj ploči Općinske uprave na adresi Đulovac, Đurina 132 i na web 
stranici Općine Đulovac. 
 

7. OKVIRNI PRIJEDLOG OPSEGA FINANCIJSKOG PLANA 

Posljednjim Izmjenama i dopunama Zakona o proračunu iz 2015. godine jače se srednjoročni proračunski okvir na više 

načina, između ostaloga i kroz uvođenje tzv. dvojnih limita, a sve kako bi se postigla viša razina odgovornosti u ispunjavanju 

predviđenih programa i aktivnosti te ojačala fiskalna disciplina. Slijedom toga, a temeljem Izmjena i dopuna Zakona o 

proračunu iz 2015, godine jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za svoje proračunske korisnike utvrđivati 

dva limita. Jedan limit će se utvrđivati ovisno o sredstvima potrebnim za provedbu postojećih programa, odnosno aktivnosti 

( koje proizlaze iz trenutno važećih propisa), a drugi limit će se utvrđivati ovisno o sredstvima potrebnim za provedbu novih 

ili promjenu postojećih programa, odnosno aktivnosti 

 

Tablica- limit ukupnih rashoda za korisnike proračuna (izvor financiranja Općina Đulovac) – plaće i materijalni troškovi 

korisnici ostvareno 2104. plan   
2015. 

plaće  i materijalni troškovi 

projekcija 2016. projekcija 
2017. 

projekcija 
2018. 

dječji vrtić "Sunce" 209.680,00  278.500,00  300.000,00  300.600,00  300.600,00  

 

Tablica- limit za provedbu programa (kapitalni rashodi) za korisnike  

korisnici ostvareno 2104. plan   
2015. 

plaće  i materijalni troškovi 

projekcija 2016. projekcija 2017. projekcija 2018. 

Dječji vrtić "Sunce" 0,00 kn 0,00 kn 50.000,00  0,00  0,00  
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8. VREMENSKA DINAMIKA IZRADE PRORAČUNA ZA 2016.-2018. GODINU  

izvršitelj zadatak rok 

Jedinstveni upravni odjel sastavlja Upute za izradu proračuna OPĆINE ĐULOVAC 
za razdoblje od 2016-2018. i dostavlja Općinskom načelniku 

05.10.2015. 

Jedinstveni upravni odjel Upute se dostavljaju korisnicima Proračuna.  U Uputi se određuje 
krajnji rok za dostavu prijedloga za financiranje iz Proračuna.   

15.10.2015. 

Jedinstveni upravni odjel Razmatranje prijedloga i usklađivanje financijskih planova sa 
procijenjenim prihodima i primicima, te se izrađuje nacrt proračuna 
Općine Đulovac  za proračunsku godinu i projekciju za sljedeće dvije 
godine, te ih dostavlja Načelniku na usvajanje.  

30.10.2015. 

Općinski načelnik Načelnik utvrđuje prijedlog proračuna i projekcija, te ih podnosi 
Općinskom vijeću na donošenje najkasnije do 15. studenog tekuće 
godine. 

15.11.2015. 

Općinsko vijeće donosi proračun za 2016. i projekciju za 2017. i 2018. i 
Odluku o izvršenju proračuna za 2016. 

31.12.2015. 

Jedinstveni upravni odjel objava donesenih planskih dokumenata – Proračuna s 
projekcijama, Odluke o izvršenju proračuna u 
Službenom glasniku OPĆINE ĐULOVAC 

31.12.2015. 

Jedinstveni upravni odjel sastavlja Vodič za građane za web stranicu  www.djulovac.hr 
  

31.12.2015. 

 

 

9. PREUZIMANJE MATERIJALA  

 

Na internet stranici Općine Đulovac  www.djulovac.hr. Možete preuzeti:  

- Upute za izradu proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za razdoblje 2016.-2018. 
godinu.  

- Prilog 1 – Model financijskog plana za proračunskog korisnika jedinice lokalne i područne (regionalne) 
samouprave.  

 

 

Pročelnik JUO 

Josip Kastmiler,v.r. 

http://www.djulovac.hr/

